

浙江金华拾荒老人楼奶奶病重引发爱心接力，人们敬佩她和过世丈夫——

收养 30 余名弃婴 却从不因贫索求

近日，浙江省金华市一位 88 岁的拾荒老人突然病倒引发了一场特殊的爱心接力。老人叫楼小英，她与过世丈夫张洪斌 40 余载先后收养 30 余名弃婴的事迹感动全城，如今她的病牵动着浙江人的心。

楼小英在拾垃圾时突然病倒，被诊断出尿毒症中晚期并伴有心功能衰竭、冠心病、重度贫血等病症。

“李春秀，90 岁，500 元；将老人，81 岁，1000 元；王老伯 73 岁，1000 元；任珍小朋友 200 元……”自

从住院以来，很多素不相识的人前来看望楼奶奶，并用各种方式表达自己的心意。楼奶奶收养的儿女们记录下这些爱心账。在网络上，爱心接力也在默默进行。目前社会各界捐款达 10 余万元。

“我们破烂都捡，何况是人呢？”就因为一个简单的道理，这对夫妻默默坚持 40 余载，正是这种无声的大爱牵动了每一颗小小的爱心。

病床上，楼小英被病痛折磨得睁不开眼睛。病床边，养女张晶晶不

停抹眼泪：“家里孩子最多的时候有 10 余个，没有摇篮，但爸妈把我们放到箩筐里。他们舍不得吃，都让给我们。”早上 6 时不到出门，一天五六趟，只要有垃圾的地方，楼小英不管多远都要去。她甚至在高龄爬上房顶捡边角料。即使困难成这样，年过八旬的她仍从医院的垃圾箱捡回一个奄奄一息的弃婴，取名张麒麟。

金华市实验小学附属幼儿园园长范燕青决定免掉小麒麟的学费。但楼小英和儿子张福田没过多久就

把捡垃圾、打零工赚来的 1700 元悄悄打入了幼儿园的银行账号。范燕青说：“从不拿贫穷去索求，是这一家人最打动我的品质。”

为了照顾小孩，老人的亲女儿张彩英和儿子张福田都没读过书，已年过 40 岁的儿子至今未婚。老人的事迹感动整座城市。相关部门正抓紧为张彩英、麒麟解决户口问题。

老人的孩子们说，如果有弃婴，他们还会捡回家，把父母的爱心延续下去。

(据新华社电)

湖南郴州： 公开宣判 “天湖爆炸案”

据新华社电 8 月 1 日，备受社会关注的“天湖爆炸案”在湖南郴州市中级人民法院公开一审宣判。主犯周龙斌被判处死刑，剥夺政治权利终身。据了解，周龙斌为公安部 A 级通缉犯。

周龙斌是郴州市临武县人，经营矿业，曾是临武县首富，资产过亿。

据介绍，2003 年 12 月 23 日，在湖南郴州市天湖大酒店，受周龙斌指使的陈建文带着装有爆炸装置的包在靠近周兵元时，被同伙苏加利（已判刑）用遥控器引爆炸药，周兵元与陈建文当场被炸死，爆炸造成郴州市天湖大酒店停车场多台车辆被损坏，酒店玻璃被震碎，多名过往行人被玻璃碎片划伤。事后，周龙斌通过周辛平等向苏加利支付现金 20 万元。郴州市人民检察院查明，周龙斌与被害人周兵元是为争夺采矿权而结仇。

2007 年 2 月，公安部对周龙斌下达 A 级通缉令。2011 年 7 月，潜逃至湖北十堰经营梅花鹿养殖场的周龙斌被湖北警方抓获。

法院审理后作出一审宣判，这起爆炸案的指使者周龙斌因犯爆炸罪，被判处死刑，剥夺政治权利终身。周龙斌与同案人苏加利连带赔偿附带民事诉讼原告周仁生等人经济损失 435315.6 元。

云南景谷： 泥石流洪涝灾害 已致 4 人遇难

据新华社电 云南省普洱市景谷县 7 月 31 日发生的泥石流洪涝灾害，各方全力救援。截至昨日 11 时，已找到 4 具遇难者遗体，另有 10 人失踪，轻伤 84 人。

据介绍，7 月 30 日 23 时至 31 日 6 时，景谷县境内突降单点暴雨，引发泥石流洪涝灾害。据初步统计，景谷县 3.72 万人受灾。

目前，已组织 600 余名部队官兵全力搜救失踪人员，并紧急转移安置受灾群众。医护人员已赶赴灾区对受伤群众进行及时救治。交通部门调集机械，进行受损公路的抢通工作。第一批救灾物资帐篷、棉被、大米、方便面、饮用水已运往灾区。目前，救灾工作正紧张进行，详细受灾情况正在进一步统计中。



新疆新源县泥石流已找到 18 名遇难者遗体

8 月 1 日，救援人员在新源县泥石流灾害现场进行挖掘搜救。

经过搜救人员的紧张工作，截至 1 日 16 时，在新疆新源县阿热勒托别镇的阿热勒托别铁矿泥石流灾害中失踪的 28 人中，已有 18 具遇难者遗体被找到，28 名灾害失踪人员身份信息已全部核实，新源县已组织全力做好遇难及失踪人员家属的安抚工作。目前，失踪人员搜救工作仍在紧张进行。

新华社记者 赵戈 摄

湖北恩施高考状元 高调乘车游街引热议



根据微博内容，与来凤县高级中学校长周曼取得联系。周校长向记者证实，该校学生杨元以 668 分的高考成绩，成为全县以及恩施州的理科状元。6 月 25 日，高考成绩发布当天，学校组织师生举行了庆祝活动，鼓乐队是学校花钱从外面请的，当天载着杨元游街的黑色

轿车，是他向朋友借的，初衷只是帮杨元庆祝。周校长还称，参加此次庆祝活动的有数百名师生，大家多是自发参与的。

该微博一经发出，一场围绕是否该追捧炒作状元的争论在网络上爆发。

网友“将心比心”说，来凤高中高调炒作状元的商业味道早已超过

对知识的尊崇。还有网友认为，炒作状元不乏提高学校知名度、抢夺优质生源等目的，归根结底是一种畸形的“教育政绩”。

然而，也有网友表示理解。网友“马拉破车”说，来凤县 10 多年来出了一个恩施州的状元，值得好好庆祝。还有网友表示，高考状元之所以能够取得优异成绩，其背后肯定有其必然因素的存在。适度地挖掘他们在学习、生活中的一些经验，对后来者也是一种启迪。

对此，武汉大学教育学教授胥青山表示，发生在来凤县的状元游街现象背后，隐藏的是一条利益链。学校、教辅机构、企业家争相追捧状元，目的都是为日后争夺优质生源打下基础。然而，绝大多数状元都是刚刚成年的少男少女，心智尚不成熟，面对蜂拥而来的荣誉和利益，他们能否做到气定神闲，这才是值得担忧的问题。

(张名)

山西洪洞一煤矿 发生透水事故 12 人被困

新华社太原 8 月 1 日电 (记者 吕晓宇)记者从山西煤监部门获悉，8 月 1 日 3 时左右，临汾市洪洞县一座煤矿发生透水事故，导致 12 人被困井下。目前，现场抢险救援已全面展开。

据初步了解，透水事故发生后有 22 人脱险升井，初步判断有 12 人被困井下。透水事故发生后不久，地面人员曾与其中 4 名被困人员通过话。

发生事故的是山西陆合煤化集团基安达煤业有限公司一座在建矿井，年设计生产能力 120 万吨。

呼和浩特 一家餐厅 发生坍塌

17 人被救 4 人仍被困

据新华社电 8 月 1 日 19 时左右，内蒙古自治区首府呼和浩特巴彦塔拉饭店后院二楼一个正在装修中的旧餐厅突然坍塌，截至记者发稿时已救出 17 人，尚有 4 人被困废墟。

据现场的一些饭店员工介绍，坍塌时有 21 名工人正在餐厅里进行装修施工。事故发生时，呼和浩特为雷雨天气，目前救援仍在进行。

北京一批杀人犯 被执行死刑

本报综合消息 7 月 31 日上午，遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令，北京市二中院将一批杀人犯验明正身后押赴刑场执行死刑。

一起案件是，30 岁的北京市无业男子赵鹏曾因强奸罪、强制猥亵妇女罪被判过刑，出狱后，他因生活拮据，遂起意向其父索要钱财，并让与其相识的黑车女司机段某予以配合。2010 年 11 月 23 日下午，在燕郊开发区赵鹏的租住处，二人再次提起此事并欲共同实施。其间，赵鹏因琐事对段某心存不满，遂起意杀人，并使用锤子、尖刀先后对段某的颈、背部进行击打、扎刺，致段死亡。后赵鹏将段某的尸体用轿车运至北京市通州区焚毁。

另一起则是，29 岁的辽宁农民冯文东通过互联网与被害人张某相识。2010 年 7 月 21 日，冯文东到张某的租住地。次日零时许，冯文东因琐事与张某及与张某共同居住的李某发生争执。冯文东先后持菜刀及随身携带的尖刀多次砍、刺张、李的颈、胸、背及腹部数刀，致二人急性失血性休克死亡。冯文东行凶后，又窃走 1000 余元现金及笔记本电脑等物。

同时被执行死刑的还有因琐事对超市女店主不满将其杀害的故意杀人犯李海勇及因家庭矛盾将妻子杀死的故意杀人犯杨社军等。

(颜斐)

李博亚左足 再植肢体成活

据新华社电 记者 7 月 31 日从河北秦皇岛市第二医院了解到，由京、津、冀、辽四地专家组成的专家组对“最美警校生”李博亚进行了联合会诊，最后得出的结果是：手术成功，基本判定李博亚左足异位再植肢体已经成活。

李博亚的治疗下一步将侧重于膝关节的功能锻炼，降低外伤引起的肢体功能下降。